1.Вид деятельности: Двигательная деятельность (овладение основными движениями)
[bookmark: _GoBack]Выполнить задание: прыжки на одном месте и с продвижением вперёд. Бег на 10 м.
Подвижная игра «Беги ко мне»
Ребёнок от взрослого отходит на некоторое расстояние, по сигналу взрослого бежит к нему.
2.Вид деятельности: Изобразительная деятельность (рисование)
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25.05.2020   Тема: « Божья коровка »   Рассмотреть картинки с изображением божьей коровки   (красная круглая  спинка с чёрными точками, маленькая чёрная голова и тонкие ножки) .  Прочитать стихотворение В. Шипуновой «Зелёная тропинка»:   Дети, смотрите, какая  картинка:   Чёрные точки на красненькой спинке.   Божья коровка на длинной травинке   –   Как светофор на зелёной тропинке.   Предложить н арисовать   божью коровку на зелёном листе бумаги в форме  берёзового листа. Уточнить, что спинку нужно рисовать кисточкой (красной   краской), а точки на спинке поставить ватной палочкой   (чёрной краской).  
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Тема: «Божья коровка»

Рассмотреть картинки с изображением божьей коровки (красная круглая спинка с чёрными точками, маленькая чёрная голова и тонкие ножки). Прочитать стихотворение В. Шипуновой «Зелёная тропинка»:

Дети, смотрите, какая картинка:

Чёрные точки на красненькой спинке.

Божья коровка на длинной травинке –

Как светофор на зелёной тропинке.

[bookmark: _GoBack]Предложить нарисовать божью коровку на зелёном листе бумаги в форме берёзового листа. Уточнить, что спинку нужно рисовать кисточкой (красной краской), а точки на спинке поставить ватной палочкой (чёрной краской).


