1. Вид деятельности: Изобразительная деятельность 
Тема: Аппликация обрывная	«Носит одуванчик жёлтый сарафанчик...»
Задачи: формировать умение создавать выразительные образы луговых цветов - жёлтых и белых одуванчиков - в технике обрывной аппликации, развивать мелкую моторику, синхронизацию движений обеих рук.	
Материал: основа – цветной картон; заготовки листьев одуванчика и стеблей из зеленой цветной бумаги; салфетки желтые и белые; кленка, клей, кисть, тряпочка.
Порвать пальцами желтую и белую салфетки на небольшие кусочки. 
Создать образ будущей аппликации:  выложить на картон в виде растения заготовки  листьев одуванчика и стебли, сверху одного стебля сложить цветок из кусочков желтой салфетки, а сверху другого стебля сложить цветок из обрывков белой салфетки. На клеенку разложить листья и стебли одуванчика изнаночной стороной вверх, поочередно намазывать клеем и приклеивать на основу, промокать тряпкой. Сверху одного стебля на основе нарисовать кистью с клеем кружок и намазать его клеем, прикладывать обрывки желтой салфетки на клей, прижимать только краешек салфетки; аналогично – с белым цветком. Одуванчики должны получиться пушистыми, т.к. кусочки салфетки будут приклеены не полностью.

2. Вид деятельности: Двигательная деятельность (овладение основными движениями) на прогулке
[bookmark: _GoBack] Выполнить задание: бег на носочках. Бег на 10 м на скорость. Прыжки с продвижением вперёд. Метание мяча вдаль одной рукой из–за головы.
