Семинар: «Модель взаимодействия музыкального руководителя с семьями воспитанников по художественно - эстетическому развитию детей».                                                    
      Семья есть величайшая ценность, созданная человечеством за всю исто​рию своего существования. Именно в ней формируется личность ребенка и его художественно–эстетические наклонности, по​этому музыкальный руководитель должен делать всё, чтобы родители воспи​танников стали его партнерами и единомышленниками. Педагогическая культура родителей – один из самых действенных факторов художественно – эстетического развития, воспитания и социализации дошкольников. С введением Федерального государственного образовательного стандарта всё больше внимания уделяется работе с родителями. 
Задачи музыкального руководителя: 
· раскрыть перед родителями актуальные вопросы музыкального развития   

          ребёнка на каждой возрастной ступени дошкольного детства;

· установить партнерские отношения с семьей каждого воспитанника и    

          объединить усилия для развития и воспитания детей;

· создать атмосферу взаимопонимания, общности интересов, 
          эмоциональной  взаимоподдержки и восприимчивости;

· активизировать и обогащать воспитательные умения родителей 
          заинтересовать, увлечь творческим процессом развития гармоничного  

          становления личности;

· поддерживать уверенность родителей в собственных педагогических  

          возможностях.

Музыка является одним из богатейших и действенных средств эстетического воспитания, она обладает большой силой эмоционального воздействия, воспитывает чувства человека, формирует вкусы. Успех музыкального развития ребенка зависит, прежде всего, от тесного сотрудничества, взаимопонимания, такта, терпения между семьей и детским садом. Только творческий союз педагогов и родителей могут наполнить жизнь ребенка интересными событиями.
В настоящее время общение музыкального руководителя с родителями строится на следующих принципах:

· единое понимание  педагогом и родителями целей и задач музыкального развития детей;

· родители и музыкальный руководитель являются партнерами в музыкальном развитии детей;

· уважение, помощь и доверие к ребенку,  как со стороны педагога, так и со стороны родителей;

· максимальное использование воспитательного потенциала в совместной работе с детьми  и их родителями;

· открытость ОУ для семьи – обеспечение каждому родителю возможности знать и видеть, как живет и развивается его ребенок, оценить уровень предоставляемых услуг.

          Семья и детский сад связаны преемственностью, что обеспечивает непрерывность воспитания и обучения детей. Поэтому сотрудничество с семьей строим по двум направлениям:

Первое направление – информационный блок. Включает информационно-аналитические, индивидуальные и наглядно-информационные формы работы. Направлено на ознакомление родителей с особенностями художественно-эстетического воспитания и его значением в развитии личности ребенка. 

Второе направление – практический блок. Включает коллективные формы работы, которые обеспечивают организацию продуктивного общения всех участников образовательного пространства, демонстрацию достижений детей  в музыкальной деятельности и совместные мероприятия (дети-родители-педагоги).

Информационный блок:

-Анкетирование родителей, социологические срезы. 
Используются при  составлении планов на новый учебный год, родители отмечают, какие вопросы музыкального воспитания их интересуют, о чём бы они хотели узнать в области музыкального развития детей. Выявляется уровень музыкальной грамотности родителей. Например темы: «Мой ребенок и музыка», «Какая практическая  помощь по вопросам музыкального развития ребенка Вам необходима?» «Музыкальное воспитание в образовательном учреждении - плюсы и минусы?» и т.д. 
-Родительская почта, копилка достижений, отзывов и копилка добрых дел. 
Способствуют выявлению интересов, потребностей, запросов родителей, установлению эмоционального контакта между педагогами, родителями и детьми, на выявление семейных талантов.
В  специальных закрытых  ящиках родители могут поместить анонимные записки с вопросами, замечаниями и предложениями по работе музыкального руководителя, музыкального воспитания в образовательном учреждении, с целью их дальнейшего обсуждения. Поделиться интересными материалами и семейными достижениями, а также оставить отзыв о работе музыкального руководителя можно в копилке достижений и отзывов. А выразить благодарность родителям и детям за помощь, участие в конкурсах и концертах музыкальный руководитель имеет возможность в копилке добрых дел.
- Родительские собрания и интервью. 
 В процессе них музыкальный руководитель даёт  информацию о музыкальном воспитании и развитии в ОУ, программах-технологиях, использующихся, конкретно в музыкальной деятельности, планах на предстоящий год. Темы: «Развиваем творческие способности средствами музыку», «Что такое музыкальность». Обсуждаются организационные вопросы, например, связанные с подготовкой к празднику, приобретению костюмов, подарков, обговаривается помощь в оформлении к праздникам, организации совместного посещения музыкального спектакля, кукольного театра, циркового представления и т.д. Интервью используется с целью выявления лучшего семейного опыта. Темы: «Как вы, родители, можете повлиять на развитие музыкальных способностей вашего ребенка?», «Как организовать в семье праздник?».

- Консультации.

Используются для оказания помощи в организации музыкального воспитания ребенка дома. Проводятся как в устной форме, с лично  обратившимися родителями, так и в виде печатных материалов в группе, на специальном стенде. Темы могут быть разными, в зависимости от потребностей родителей. «Музыка в семье дошкольника», «Как определить уровень музыкальных способностей вашего ребенка», «Приемы развития певческого голоса» «Устное народное творчество в воспитании детей», «Всё начинается с колыбельных песен, потешек, сказок», «Рецепты волшебства», «Самый семейный праздник», «Десять шагов на пути к творчеству», «Народные праздники и традиции», «Художественно-эстетическое воспитание детей в семье».
- Наглядно - педагогическая пропаганда  в «Родительских уголках».    Создана для того чтобы родители могли ознакомиться с информацией о предстоящем празднике, познакомиться с музыкальным репертуаром, получить помощь  по созданию предметно-музыкальной среды в семье. Памятки  и рекомендации по развитию музыкальных способностей и навыков  культурного слушания музыки «От природы музыкален каждый», «Музыка начинается в семье», «Рекомендации по слушанию музыки с детьми», «Композиторы детям, об обучении детей игре на детских музыкальных инструментах и создании домашних музыкальных уголков «Особенности формирования музыкальности у дошкольника»,  «В свободную минутку», «Условия для музыкального развития ребенка в семье».  
-Музыкальная библиотека и фонотека.
Это фонотека и видеотека с музыкой для танцев, детскими песнями, шедеврами мировой классики, детскими сказками, музыкой для релаксации, детскими песнями из мультфильмов и детскими музыкальными фильмами. Картотека и фонотека музыкальных инструментов. Буклеты и книги по развитию певческих умений и навыков, методические рекомендации по вопросам развития музыкально-двигательной деятельности.                                                                                                                           

- Газеты и фотовыставки.

В рубриках фотовыставок «Ваш ребенок талантлив»,  «Юные дарования» родители могут узнать о сегодняшних успехах своего ребенка. Фотовыставки о проведенных сезонных праздниках или праздниках народного календаря. Газета «Вдохновение» освящает мероприятия в области музыкального воспитания.
 - Дни открытых дверей, открытые просмотры НОД, экскурсии по образовательному учреждению.

Просмотр музыкальных зон,  оборудования музыкального зала, выставок совместного творчества и других материалов для развития художественно-эстетического творчества.   В процессе таких мероприятий предлагается родителям стать участниками детского оркестра, инсценировок, танцев, исполнить вместе с детьми знакомую им песню, или спеть свою любимую песню. 
Например: день открытых дверей «Вместе с мамой целый час». Мамы принимали  участие в разных конкурсах:
      1. «Конкурс театральных импровизаций»

 2. «Песенное и танцевальное творчество» 
      3. «Дефиле костюмов» 
      4. «Интеллектуальный конкурс» 
В завершении мероприятия мамы и дети были награждены сладкими призами, и памятными подарками и прошло совместное чаепитие, где мамы в неформальной обстановке обменивались своими впечатлениями об участии в конкурсах. 
- Использование социальных сетей (компьютерных ресурсов).
Компьютерные технологии используются для популяризации музыкального воспитания в семье. Музыкальный руководитель на сайте дошкольного учреждения или на своей личной страничке в социальных  сетях может общаться в неформальной обстановке с родителями воспитанников. Раздел музыкального воспитания и иллюстративный материала по разным  темам, расскажет о достижениях детей, о том, что не получается и над чем можно поработать в домашних условиях, даст рекомендации по проведению дней рождений и семейных праздников, какую музыку предпочтительнее слушать детям данного возраста, а также различные задания, направленные на развитие музыкальных способностей детей.
Практический блок:
- Музыкальные праздники, досуги и развлечения, концерты, театральные постановки с участием родителей, музыкальные семейные творческие гостиные, конкурсы. 

Темы: «Волшебный новый год», «Мамины улыбки», «Осень в гости просим», «Посиделки хороши, были б песни, игры от души», «О музыке всерьёз», «Балы...балы!!!»,«А ну ка, папы», «Самая музыкальная семья», конкурсы семейных талантов, презентации национальных раритетов, семейных традиций. Родители узнают детский сад «изнутри», знакомятся с содержанием музыкального образования, с различными видами и формами музыкальной деятельности детей в дошкольном учреждении. Они с удовольствием откликаются на предложение поучаствовать в детских  мероприятиях, выполнить роли или увлечённо имитируют на праздниках звук капелек дождя на колокольчиках, грома, маленькими зеркальцами изображать «блеск сокровищ», подыгрывают на ударных музыкальных инструментах и многое другое. Родители, могут поддерживать своих детей во время праздников  с помощью «улыбок», «веселых сердечек» из бумаги или картона, серпантина, конфетти, надувных язычков и т.п. 
Участие родителей в досуговых мероприятиях предполагает:
· обмен идеями и практическими советами, составление плана и сценария     проведения мероприятий;
· разучивание стихов, песен, танцев, работа над театральной ролью или кукольным спектаклем, подготовка отдельных номеров или образно-игровых композиций с детьми;
· помощь в оформлении помещения, изготовление сюрпризов и подарков;
· пошив праздничных костюмов и подготовка праздничного стола.
-  Тематические, творческие и персональные выставки совместного  творчества. 

Выставки совместных работ родителей и детей и домашняя мастерская по прослушанным произведениям – это одна из эффективных форм работы с родителями. Темы: «Слушаем и творим», «Мой любимый город», «Мамы руки золотые», «Елка, елочка», «Игрушки-инструменты  - своими руками». Выполняя такие творческие задания с родителями,  дети не только закрепляют полученные навыки, но и  улучшают климат в семье, вызывают у родителей интерес к деятельности образовательного учреждения. 
Фото отчеты с использованием фотографий совместной деятельности, концертных выступлений детей и родителей:  «В гостях у семьи», «Семейное древо», «Семейные традиции»,  «Сочиняем и рисуем сказку» и создание видеороликов о реликвиях и  семейных праздничных традициях: «Вещи из бабушкиного сундука», «Как сражались наши деды», «Осенний вернисаж», «Золотые руки наших бабу​шек».
- Мини-музеи   
Создание групповой коллекции - открытки, значки, предметы по определённой теме: «Музей ёлочки», «Музей куклы» «Памятники и обелиски», «Музей цветов», «Инструменты своими руками». Предоставление для демонстрации в мини- музеях родителями альбомов с фотографиями, предметами быта и искусства, хранящимися в семье. Создание музея любимого исполнителя, композитора: «Музей одно​го образа». Длительность экспозиции - 1 месяц. Отличительной чертой такого мини-музея является то, что он зани​мает очень небольшое пространство. В обычном музее ребенок созерцатель, а здесь он соавтор, творец экспозиции. Каждый мини-музей - результат общения, совместной работы педагога, воспи​танников и их семей.
-Родительский творческий семейный клуб и  детско-родительские тренинги.
Выбор такой формы работы, как родительский клуб, обеспечивает активное участие родителей как равноправных партнеров в педагогическом процессе, способствует обмену идеями, практическими советами по поводу предстоящих мероприятий, созданию совместного ансамбля, оркестра. А  установить и развить отношения партнерства и сотрудничества родителя с ребенком помогут тренинги. Целью таких встреч будет активизация творческого потенциала родителей и детей в разных видах художественно-музыкальной  деятельности: «Радости общение», «В гостях у семьи», «За чашкой чая».   
- Школа молодой семьи 

Это знакомство родителей с методами и приемами развития музыкального творчества во время деятельности дома «Сядем рядком да поговорим ладком»,  с  музыкально-эстетическими играми  и детским фольклором «Влияние музыкальных игр на развитие ребенка», изготовление родителями книжек – малышек «Моя первая  колыбельная» и совместное творчество бабушек, мам и детей темы: «Матрешки», «Кукла-самокрутка».
- Гость группы. 
Мероприятие с участием приглашённого родителя или представителя семьи для ознакомления с русскими национальными обычаями, обрядами, подвигами, музыкальной культурой и творчеством, и т. д. Необходимо и дальше совершенствовать формы работы с родителями, учитывая их социальное положение, социальный статус, категорию семей, социальную ситуацию в обществе. 
- Мастер-классы.

Развивают художественно - эстетический вкус, сенсорный опыт, творческие способности родителей и детей, формируют  педагогическую компетентность и вовлекают семьи в воспитательно-образовательную деятельность детского сада. Темы: «Создай лучший костюм», «Цветы любимым женщинам», «Снаряжение для богатырей»,   «Создание совместных песенников»,   «Народная игрушка своими руками»,  «Мастерим игрушки- инструменты всей семьей», «Игры-самоделки своими руками»                     
-Семейные проекты. 
Направлены на объединение усилий образовательного учреждения и семьи в вопросах воспитания, обучения и развития ребенка. В процессе работы над проектом создается детско-взрослое сообщество дети – педагоги – родители, где происходят такие процессы как содействие друг другу, сотворчество, сопереживание, где учитываются интересы, склонности, особенности каждого, его желания, права и обязанности. Темы: «Что за прелесть эти сказки», «О чем говорит музыка?», «Как появляются частушки?» «Почему в балете не поют?», «История скрипки», «Путешествие нотки», «Откуда родом театр?».
-Домашний театр.
Родители  организуют  кукольный театр, театральные постановки используя  имеющиеся в доме игрушки, или изготавливают  кукол вместе с детьми  из дерева, картона, ткани и т.п. А затем проводят совместный показ для воспитанников.
-Виртуальные игры в социальных сетях 

 Викторины и кроссворды для совместной деятельности родителей и детей «По страницам былин», «Любимые композиторы», «Найди дом музыкальному инструменту». Ответы на вопросы  отправляются на почтовый адрес детского сада. Выявляются победители и лауреаты  и объявляются результаты.
- Дневник достижений  или портфолио.
Создаётся совместно с родителями. Предполагается создание страничек по художественно – эстетическому творчеству, где помещаются  фотографии, сделанные во время досуговых мероприятий и  конкурсов, рисунки, результаты участия в  конкурсах и достижения ребёнка в области художественно- эстетического развития.
   Родители, которые выбрали активную позицию сотрудничества и сотворчества с музыкальным руководителем - стали соратниками, у них появилась мотивация, интерес к различным направлениям музыкального развития своих детей и в результате тесного сотрудничества повысилось качество музыкального воспитания. Дошкольникам также нравится такое сотрудничество, это придаёт им уверенность в своих силах, дети ценят участие родителей и гордятся их успехами. Такой партнёрский подход  устраняет отчуждённость, решает многие проблемы детско – родительских отношений. 
        
